

В основном на выставку приходят школьники. Их любимая часть программы — увлекательный фильм о жизни местных животных



ИДЕМТЕ ЛЕСОМ

Почему сургутянам стоит посетить природную экспозицию в галерее «Стерх»

«Все думают, что белка делает гнездо в дупле. На самом деле она строит из еловых веток гайно», — объясняет нам ведущий специалист отдела экологического просвещения и познавательного туризма заповедника «Юганский» Гузель Шарипова.

Так уж вышло, что корреспонденты зашли в галерею современного искусства

«Стерх», а оказались... в лесу. Виной тому интерактивная эколого-познавательная выставка Юганского заповедника «Лес: дом». Здесь со множества фотографий на посетителей смотрят представители югорской фауны: вот хитро улыбается лисенок, а вот белоснежная куропатка прячется в не менее белоснежном сугробе. По словам сотрудницы заповедника,

задача этой экспозиции — показать, что в Сургутском районе водятся не только медведи и волки, но и другие звери, а также множество птиц.

Помимо фоторабот в зале выставлены также природные материалы и объекты. *«Мы собрали непосредственно образцы и привезли их, чтобы показать, что каждая гнилушка может служить*

домом для десятков, сотен, тысяч животных», — рассказывает Гузель Шарипова. Действительно, каждое дерево от корней до верхушки — это и стол, и дом для многочисленных лесных жителей.

Также на выставке представлены рисунки и видеофильмы о живой природе, снятые сотрудниками заповедника с помощью фотоловушек.

Экспозиция «Лес: дом» наглядно показывает, каких животных можно встретить в югорской тайге, где и чем они питаются.

У многих из нас когда-то была пятерка по биологии, но спустя годы знания уходят. Многие ли сейчас отличат пухляка от трясогузки? Кстати, на выставке можно посмотреть и потрогать настоящие гнезда местных птиц. А еще, оказывается, в Юганском заповеднике водятся барсуки и белки-летяги. Но увидеть этих животных воочию почти нереально. То ли дело само собой разумеющийся в наших лесах

заповедника. *«А все началось с того, — вспоминает замдиректора по проектной деятельности галереи современного искусства «Стерх» Сергей Зятков, — что в 2011 году сотрудники Юганского заповедника обратились к нам с просьбой помочь провести конкурс рисунков на экологическую тему. А раз галерея имела «экологическое» название — «Стерх» — и поддерживает детское творчество, то возникли «Стерхиады» — выставки с игровыми и творческими программами. Тогда же на «Стерхиаде» организовали сбор подписей за*

М СПРАВКА «НГ»

Юганский заповедник — особо охраняемая природная территория, расположенная в Сургутском районе Ханты-Мансийского автономного округа. Заповедник создан 31 мая 1982 года в междуречье Негусьяха и Малого Югана (правые притоки Большого Югана) и занимает площадь 648,7 тысячи га. Вокруг заповедника установлена охранная зона шириной два километра и общей площадью 93 893 га.

соболь — *«не копательный товарищ, питающийся кедровыми орешками».*

Вообще, эта выставка является логическим продолжением предыдущей под названием «Лес: от рождения до смерти». Это третья по счету экспозиция, полностью созданная на базе местных материалов в рамках сотрудничества галереи и Юганского

создание питомника стерхов в Юганском заповеднике».

Подытоживая, можно сказать, что на выставке «Лес: дом» будет интересно и юным натуралистам, и их родителям. Даешь природный ликбез по родному краю! Посетить выставку можно до 11 октября в галерее «Стерх» по адресу: ул. Магистральная, 34/1. Телефон для справок: 35-09-78. **М**